2018-й – Год культуры безопасности

МЧС России продолжает традицию тематической деятельности ведомства и объявило 2018-й Годом культуры безопасности населения.
Традиция тематической организации деятельности МЧС России в течение года родилась недавно, в 2016 году, который был объявлен Годом пожарной охраны, а минувший 2017-й вошёл в историю Министерства как Год гражданской обороны, в рамках которого проведено множество мероприятий не только профилактического характера, но и в первую очередь – обучающие занятия. Ведь каждый человек должен иметь чёткое представление о рисках, угрозах и других особенностях региона, где он проживает, должен иметь достаточный запас знаний, чтобы вовремя отреагировать на происшествия, а оказавшись в чрезвычайной ситуации, обладать практическими навыками самопомощи и первой помощи пострадавшим. 

В условиях развития современного мира и появления новых рисков чрезвычайное ведомство уделяет большое внимание проведению комплексной работы по предупреждению и профилактике возникновения чрезвычайных ситуаций, а также повышению культуры безопасности жизнедеятельности населения. МЧС России совместно с заинтересованными ведомствами реализует Основы государственной политики Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций до 2030 года и Стратегии развития гражданской обороны, защиты населения и территорий от ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на период до 2030 года. В рамках Года культуры безопасности в 2018 году по всей стране пройдут информационно-профилактические мероприятия, дни открытых дверей и уроки безопасности, к участию в которых будут привлечены самые широкие слои населения, представители органов государственной власти, бизнеса и других референтных групп. Пройдут всероссийские командно-штабные учения и тренировки, месячники безопасности, крупные международные соревнования, уроки мужества и конкурсы профессионального мастерства.

Обучение населения культуре безопасного поведения – один из приоритетов в работе чрезвычайного ведомства. Традиционно спасатели и пожарные проводят Дни безопасности для подрастающего поколения во всех регионах страны. Подобная практика положительно сказывается на уровне культуры безопасного поведения среди детей и подростков, заставляет задумываться о последствиях их поступков и более ответственно относится к себе и окружающим. Кроме того, каждый человек должен знать телефоны экстренных и аварийных служб, уметь правильно обратиться за помощью, при этом максимально точно оценить и внятно изложить информацию, необходимую для эффективного реагирования оперативных подразделений. 

Важнейшая задача, которую ставит МЧС России в текущем году, научить население безопасному поведению в быту и в других жизненных ситуациях, а также грамотным действиям в условиях природных катаклизмов и техногенных аварий.

Всем органам власти и организациям, входящим в единую государственную систему предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС), МЧС России также предлагает взять за основу деятельности и уделить первостепенное внимание формированию культуры безопасности среди всех групп населения – от дошколят до неработающих граждан. Мероприятия будут проводиться с различными группами населения в виде тематических занятий, тренировок и учений, смотров, конкурсов, спортивных и интеллектуальных состязаний, а также других культурно-массовых событий. 

Поддержку и действенную помощь при продвижении в массы знаний и навыков безопасного поведения МЧС России надеется получить от общественных организаций, профессиональных сообществ, а также от системы государственного образования.
Сотрудники МЧС будут использовать различные методы обучения, адаптированные под определенный возраст аудитории, что позволит повысить общий уровень знаний правил безопасности среди жителей Орловщины, а также сформировать ответственное отношение к чужой и собственной безопасности, а в дальнейшем снизить количество происшествий благодаря гражданской сознательности.
Проведение Года культуры безопасности будет способствовать развитию у населения твердых теоретических знаний и практических навыков в области безопасности жизнедеятельности, а также получению специалистами всех органов государственной власти уникального опыта в вопросах защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.
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