За период с 1 января 2022 г. по 31 декабря 2022 г.


Обязанность представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера главой администрации Глебовского сельского поселения Новодеревеньковского района Губернатору Орловской области до 1 апреля 2023 года исполнена.
Размещаем гиперссылку
на Указ Президента Российской Федерации для последовательного перехода на официальный интернет-портал правовой информации (http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?docbody=&link_id=0&nd=603637722).
 
 
Обязанность представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими администрации Глебовского сельского поселения Новодеревеньковского района в администрацию Глебовского сельского поселения Новодеревеньковского района,  до 30 апреля 2023 года исполнена всеми  муниципальными служащими, в обязанность которых входит представление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
 

