Отчёт главы
администрации  Глебовского  сельского поселения Новодеревеньковского района за 2020 год.
Уважаемые жители поселения и приглашенные! Сегодня мы подводим итоги проделанной работы в 2020 году.
     Администрация поселения решает самые насущные,  близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому, местное самоуправление должно эффективно отвечать на те вопросы, которые существует. Успех преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от совместной работы администрации и населения. 
     Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными и областными  правовыми актами.

     Основное направление работы администрации в рамках осуществляемой социальной политики является организация  работы с населением.

     На территории Глебовского сельского поселения расположено 6 населённых пунктов. Число постоянных хозяйств -223.Общая  численность населения  составляет - 504 человек, из них   детей до 16 лет – 54 чел., от 18 до 30 лет – 80 чел., трудоспособного населения - 295чел., пенсионеров – 155 чел. За 2020 год родилось  3 ребенка, умерло - 10 человек. В  поселении работает  одна   школа: Краснооктябрьский филиал Судбищенской СОШ – где обучаются 22  ученика , 8 детей посещают детский сад, 1- библиотека ,  1-Дом культуры, 3 магазина: 2 магазина РАЙПО, 1 – частная торговля, 2 почтовых отделения.   Медицинская помощь населению  оказывается  3 –мя фельдшерско-акушерскими пунктами:   с. Красный Октябрь,   д. Глебово,  с.Кологривово.
 В рамках регионального проекта развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи Федерального проекта «Развитие системы оказания медико-санитарной помощи», Национального проекта «Здравоохранение» был построен ФАП. Произведено благоустройство прилегающей территории. 
     Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещена информация о деятельности администрации и Совета народных депутатов, в первую очередь размещаются нормативные правовые документы.  Важная информация обнародывается на информационных стендах в населённых пунктах, Доме  культуры, библиотеки. За отчётный период на личный приём к главе поселения и работникам администрации обратилось 258 человек. В основном это жизненные вопросы: ремонт и прочистка дорог, проблемы водоснабжения, освещения, электроэнергии, транспортного сообщения, коммунального хозяйства, здравоохранения  и другие. Администрация поселения своевременно реагировала на поданные заявления и обращения, некоторые рассматривались с выездом на место. По всем поступающим  заявлениям  и жалобам принимались решения, которые сразу же доводились до заявителя.
     2020 год для администрации выдался тяжелым, в связи  с пожаром произошедшим  08.11.2019. На протяжении всего года восстанавливались документы, к  сожалению, часть документов восстановлению не подлежат.
Приобреталась оргтехника, хозяйственный инвентарь, мебель.
     В течение года проводилась работа по благоустройству территории поселения. В весенне-летний период проводились субботники , в ходе которых население, организации приводили в порядок прилегающие территории. C населением ведётся активная работа по заключению соглашений о благоустройстве прилегающих территорий.
Велись работы по уличному освещению: проводилась замена фонарей, так же были установлены светодиодные реле,  для своевременного включения освещения.  
     Большую помощь в благоустройстве территории поселения оказывало ООО «Истоки». Их техникой производили окашивание обочин дорог, общественных территорий, убирались несанкционированные свалки. 
     2020 год - год 75-летия  Великой Победы. В с. Красный Октябрь был установлен памятный знак погибшим воинам-землякам  в годы ВОВ на  спонсорскую помощь, оказанную ООО « Истоки», за что мы выражаем свою благодарность Живолуп  А.С. и Матвеичеву С.В.  Так же к памятному  знаку  было подведено  уличное освещение, установлены световые фонари  на прилегающей территории, совместно со школой, ДК были высажены 21 туя. Проведен косметический ремонт памятников и  братского  захоронения , так на братской могиле был произведен капитальный ремонт основания братского захоронения, которое выложили  плиткой.  В рамках акции «Сад памяти» по числу захороненных воинов, было высажено 16 черешен.

К  9 мая были приобретены и установлены баннеры  военной тематики.
 В с.Красный Октябрь была установлена беседка для отдыха.  
     Большое внимание администрация поселения уделяет развитию физической культуры и спорта.  Команда «Русские медведи» принимает активное участие и занимает призовые призы на соревнованиях районного уровня.
Для учащихся школы был приобретен спортивный инвентарь.
     В 2020 году Дому культуры, из-за профилактики нераспространения коронавирусной инфекции было запрещено проводить культурно-массовые мероприятия, поэтому они проводились в дистанционном формате, записывались онлайн поздравления, на дому поздравляли Тружеников тыла, ко дню матери были приобретены подарки для тех, кто отмечал в 2020 году юбилеи. К праздничным датам записывались видео-поздравления.
      Стало традицией в День пожилого человека поздравлять с праздником на дому  пенсионеров.

     Слова  глубокой  благодарности и признательности хочется выразить жителям поселения, коллективу школы и детского сада, депутатам, и всем тем, кто активно принимает участие в благоустройстве территории поселения, кто заботится о чистоте, порядке, думает о будущем своей малой родины , а также администрации Новодеревеньковского района за строительство дороги щебёночного покрытия протяженностью 551 м. в с. Красный Октябрь , мы надеемся что эта работа продолжится.
     Несмотря на ряд решенных вопросов, важным  остаётся дальнейшее развитие и благоустройство поселения: ремонт дороги, памятников,  освещение в с. Дарище,   озеленение мест отдыха, установка контейнерных площадок.

     Намеченные планы можно реализовать совместно с жителями и организациями, расположенными на территории поселения. Если каждый из нас будет вносить посильный вклад в развитие поселения, то всем нам станет жить лучше и комфортнее. Желаю всем крепкого здоровья, добра, настойчивости и упорства в решении добрых дел!
